



ZAPISNIK

Sednica Opštinskog Odbora za Bezbednost Zajednica (OOBZ) – Orahovac, održana 14.08.2024, sa početkom u 15:10 časova. Sastankom je predsedavao predsednik opštine g. Smajl Latifi. Za održavanje sastanka postoji kvorum. **Predsedavajući:** Dozvolite mi da pozdravim članove OOBZ, direktore odeljenja, potpredsednika, komandira policijske stanice u Orahovcu g. Fazli Morina, predstavke verskih zajednica, predstavnike KSB-a, civilnog društva, biznisa, manjinskih zajednica, OEBS-a, KFOR-a, LMT-a, opštinskih zvaničnika i medija. Ovo je peta redovna sednica za 2024. godinu. Za ovu redovnu sednicu predlažem sledeći:

Dnevni Red

- 1. Razmatranje i usvajanje zapisnika prethodne sednice;**
- 2. Opšta procena stanja bezbednosti na teritoriji opštine Orahovac,**
 - Bezbednost saobraćaja;
 - Mere za sprečavanje prosjaka,
 - Informacije i analize Komunalne policije po pitanju krađa i opšte bezbednosti.
- 3. Informacija o početku nastavnog procesa 2024-2025 i pitanju bezbednosti u školama.**
- 4. Identifikacija prostora za pristup osobama sa posebnim potrebama.**
- 5. Jačanje svesti građana o zaštiti šuma i njiva od požara, tokom sezone leto, kao i zaštita od ilegalnih štetočina;**
- 6. Zaštita reka koje teku na teritorija opštine Orahovac, deponije i otpad;**
- 7. Bezbednost i kontrola prehrambenih proizvoda.**
- 8. Razno.**

Predsedavajući: Ako neko ima komentar na dnevni red?... Ako nema, onda stavljamo na glasanje. Ko je „za“?... Ima li glasa protiv?... Hvala, pa da počnemo sastanak sa ovim dnevnim redom:

1. Razmatranje i usvajanje zapisnika prethodne sednice;

Predsedavajući: Verujem da ste pročitali zapisnik! Ima li neko komentare ili dodatke? Ako ne, onda stavljamo na glasanje, ko je „za“?... Zapisnik se usvaja većinom glasova.

2. Opšta procena stanja bezbednosti na teritoriji opštine Orahovac

Predsednik: U ovom trenutku postoje i podtačke koje su od interesa za razmatranje na ovom sastanku: Bezbednost saobraćaja, mere za sprečavanje prosjaka, informacije i analize kosovske policije o pitanju krađe i opšte bezbednosti. Između dva sastanka OOBZ, generalno, situacija je mirna i stabilna, uprkos činjenici da je bilo i ima opterećenja. Stigao je veliki broj naših sunarodnika koji povećavaju protok ljudi u saobraćaju, naravno uz brojne aktivnosti, koje su bile predviđene za fazu „Meseca iseljenika“. Vredi napomenuti da je parking bio za sunarodnike u dvorištu opštine i takođe je napravljen šalter samo za njih, da brže i lakše obavljaju usluge. Velika je sreća što su u radionici centralnog trga stvorene neke privremene prilike, koje su naši građani iskoristili za parking.

Fazli Morina: Hvala, predsedavajući! Pozdrav za sve prisutne u sali. Predsednik je rekao da je od poslednje sednice OOBZ do sada situacija u celoj zoni odgovornosti mirna i stabilna. Imali smo mnogo operativnih planova, mnogo zahteva, mnogo pomoći i zahvaljujući zalaganju svih bilo je moguće upravljati situacijom i imati red i sigurnost za sve građane. Policijske aktivnosti se nastavljaju na osnovu svih strateških dokumenata. Realizovano je i nastavlja da se realizuje 18 operativnih naloga, 8 operativnih planova, 9 akcionih planova i 2 projekta. Pokrenuta su 92 krivična dela, 89 krivičnih i 3 nekrivična. Od svega toga, 1 slučaj prinude na prostituciju, 1 slučaj prodaje opojnih droga, 1 slučaj napada na službeno lice u vršenju službene dužnosti, 8 slučajeva falsifikovanja novca, 2 teške krađe, 3 slučaja zagađivanja životne sredine, 3 slučaja odlaganja zaštitne opreme na radnom mestu, 7 slučajeva

posedovanja oružja bez dozvole, 1 slučaj „pronađenog oružja“, 7 slučajeva nasilja u porodici, 1 slučaj pronalazjenja oruđa za smrt u selu Kramovik – lobanja pronađen i nastavljen daljim postupcima. Ima 67 sudskih naloga, 37 osoba je uhapšeno, 25 je određeno zadržavanje do 48 sati. Kod prosjaka dajemo sve od sebe u saradnji sa drugim institucijama i mogu vam slobodno reći da je njihov broj u gradu Orahovcu veoma mali. Što se tiče bezbednosti saobraćaja, u toku je realizacija nekoliko operativnih planova. U ovom periodu statistika je sledeća: Ukupno je evidentirano 1.338 kazni za saobraćajne prekršaje, 23 kazne za vožnju bez vozačke dozvole, 18 nastavka zabrane vožnje, 208 za nepropisno parkiranje, 15 za korišćenje telefona u toku vožnje. vozilo i 7 kazni za remećenje javnog reda i mira. Zbog velike protočnosti saobraćaja, dešava se 30 nezgoda sa materijalnom štetom, 36 sa povređenima i nažalost jedna nezgoda sa poginulim licima, sa motociklom. U ovom periodu pojačane su patrole oko srpskih pravoslavnih verskih objekata, kao što su: manastiri, pravoslavne crkve, groblja i naselja. Za to vreme izvršeno je 1287 patrole. Obezbeđenje u školama, iako na odmoru, prijavljena su dva slučaja: Oštećenje imovine u Ratkovcu, u školi „Kater Deshmoret“, drugi slučaj desio se u vrtiću „Tulipamet“ u Orahovcu, prekršaj se zove „povreda nepovredivosti“. stanovanja“ i objekata“. Izvršeno je 16 kontakata i poseta školama, 292 patrole u blizini škola i 11 kontrolnih punktova.

Predsednik: Hvala komandante! Ako neko ima nešto da kaže? Ako ne, onda želim da vam kažem da ostajemo zauzeti bar još nekoliko dana, zbog velikog prometa automobila i velikog broja sunarodnika, kako bismo imali što manje izazova. Za to vreme imali smo problema sa snabdevanjem pijaćom vodom. Postoje poboljšanja u ovom pravcu, ali postoje i izazovi u vezi sa određenim nedostacima javnog regionalnog vodovodnog preduzeća Đakovica. Bilo je izazova sa kanalizacijom, posebno u onim segmentima gde je kanalizacija bila stara. Pojačali smo pritisak da imamo najbolja i najefikasnija rešenja u tom pogledu.

3. Informacija o početku nastavnog procesa 2024-2025 i pitanju bezbednosti u školama.

Predsednik: Iz objektivnih razloga, uz dozvolu, direktor odeljenja za obrazovanje je odsutan. Obaveštavam vas da se vrše neophodne pripreme za dobar početak nove školske godine. Investira se u mnoge školske objekte energetske efikasnosti, čak i unutar škola, sa sanitarnim čvorovima. Počeće sa radom još tri nove jaslice, nakon inventarizacije, a istovremeno će se povećati i broj dece, uz potreban kadar. Postavljaju se i kamere i skoro sve su u funkciji u gradu, kao i na mnogim drugim mestima, koje će pomoći u održavanju bezbednosti ne samo u školama, već i u našoj opštini uopšte. Postoji izvesna neizvesnost u vezi sa knjigama i udžbenicima, a očekuju se i subvencije roditelja, 80-100 evra, u zavisnosti od odeljenja. Dakle, druga godina je nejasna. To je direktna nadležnost ministarstva i ne znam zašto se to isto ponavlja ove godine. Opštinske vlasti, odnosno odeljenja za obrazovanje, su sve pripreme obavile na vreme i dobro ćemo započeti nastavni proces.

4. Identifikacija prostora za pristup osobama sa posebnim potrebama;

Predsednik: Obaveštavamo vas da je u svakom javnom projektu predviđeno obeležavanje prostora koji omogućavaju lak pristup građanima sa posebnim potrebama. To je predviđeno ne samo u planu javnih investicija, već i kod privatnih investitora. Preporučujemo da svi koji grade u blizini regionalnih i lokalnih puteva vode računa o tome da je obavezno posedovanje neophodnih prostora za pristup građana sa posebnim potrebama objektima, saobraćajnicama, prostorima, trotoarima i sl... Jedan od Razlozi postavljanja lifta u opštinski objekat je i pristup građana sa posebnim potrebama do trećeg sprata.

Lulzim Krasnići: Zdravo predsedavajući! Pozdrav za sve prisutne! Povodom ove tačke, u vezi sa olakšavanjem uključivanja osoba sa invaliditetom u institucije, privatne i javne, želeo sam da komuniciram i da je normalno da postoje kriterijumi po kojima se prihvata rad zgrade ili objekta. Zašto u trospratnim školama nema liftova? U Krušama, u Orahovcu. Realno, škola "Isa Boletini" ima preko 15 osoba sa posebnim potrebama, koje mogu imati poteškoća u upisu u nastavu.

Predsednik: Tačno je da vaši školski objekti nemaju lift. U školama, gde imamo osobe sa posebnim potrebama, primarno je da ih smestimo na sprat. Osim u GCPM i sada kada se postavlja u opštini i rasadniku u Ratkoču, u drugim objektima nemamo liftove. Definitivno bi trebalo da bude, ali dok se ne naprave, trebalo bi da bude veća

briga direktora škola ili čak nadležnih službenika, jer imamo moralnu i zakonsku obavezu da stvorimo pristup građanima sa posebnim potrebama. Ovi izazovi se odnose i na budžet, jer ako nema liftova mogu da se naprave.

5. Jačanje svesti građana o zaštiti šuma i njiva od požara, tokom sezone leto, kao i zaštita od ilegalnih štetočina.

Besmire Bitići: Hvala, predsedavajući! Poštovani kapetane policijske stanice, pripadnici OOBZ! Ovo leto je bilo izuzetno sa visokim temperaturama. Vatrogasna služba je od 1. jula do danas intervenisala u 94 slučaja požara, što je za naš grad izuzetno veliki broj. Vredi napomenuti da su za potpuno gašenje i lokalizaciju ovih požara naši vatrogasci radili preko 500 sati, uz izuzetno težak teren i veoma visoke temperature. U nekim slučajevima u pomoć su nam priskočile i šumske vlasti, kao i Uprava za poljoprivredu. Koristim ovu priliku da se zahvalim kosovskoj policiji na podršci u ovoj situaciji. Požari i dalje traju. Nesvesni građani, namerno ili nenamerno, izazivaju paljenje desetina hektara, izazivajući ekološke probleme i probleme flori i fauni. Vatrogasna jedinica u Orahovcu ima samo 17 vatrogasaca, uključujući i komandanta jedinice. Veoma smo malobrojni, jer smo ponekad imali slučajeve da imamo dva ili tri aktivna žarišta istovremeno. Molim vas za pomoć kao pripadnika OOBZ i građana Orahovca, da nam pomognete prenošenjem poruka o nepaljenju vatre, upozorenjem na vreme, kao i svojim mogućnostima da nam pomognu u gašenju požara, jer je i nama potrebna za dobrovoljce. Pre sezone smo radili kampanje podizanja svesti sa vatrogascima, sa odeljenjem, na zvaničnom sajtu opštine, razgovarali sa ljudima pojedinačno i sa decom u školama. Zaista se nadam da ćemo zajedno saradivati i da u narednim godinama nećemo imati mnogo požara.

Predsednik: Hvala Besmira! Možda i sada dok razgovaramo ima požara i obično se razgovara sa komandantom da postoji nebriga građana. Na primer, pušačima nije problem da bace cigaretu iz automobila i ta „tuča“ postaje „tuča“. Velika je potreba da imamo veću svest za prijavljivanje građana nadležnim brojevima, jer i u šumskoj privredi imamo veliku štetu. Kao opština nismo slabi u logistici, ali 17 vatrogasaca na visokim temperaturama preko 40 ne može da pokrije sve prikazane situacije. Pozivam vas da doprinesete više i obavestite policiju. Prevala, Pashtriku, Šar planine gore, ne znam, kao da je to neki scenario prirode neprijatelja, da nam oduzmu ovo prirodno bogatstvo koje imamo. To što sam naglasio nije tačno, ali nije dobro za nas, u nedostatku akcije, da „pucamo vodu kroz vodenice“ onih koji možda imaju scenarije da Kosovo neće imati šume, bogatstvo i blagostanje koje mi imamo.

Fazli Morina: Hvala vam, direktore, na svim preuzetim obavezama. Za požare smo u obavezi da se javimo centru u Prištini za našu zonu odgovornosti. Trenutno tokom dana nema požara. Fotoaparate je pomenuo predsednik i verujem da „kamere“ možemo da budemo svi mi ovde prisutni, kao i svi ostali građani. Podrška i informaciona podrška građana je veoma mala. U moralnom smislu, moramo da doprinesemo državi za normalan poredak, da ne bude ognjišta vatre. Mnogo bolje stojimo čak i od požara, ako uporedimo opštinu Orahovac sa drugim opštinama.

Predsednik: Hvala komandante! Molim Perparima da malo govori o otpadu i kanalizaciji i o sedmoj tački, Nori Bošnjaku.

6. Zaštita reka koje teku na teritorija opštine Orahovac, deponije i otpad

Perparim Krasnići: Hvala, predsedavajući! Pozdrav svim prisutnim članovima. Obaveštavam vas da je zvanično prošle nedelje predsednik opštine potpisao ugovor sa EU. Reč je o nabavljenom projektu za postavljanje septičkih jama, ekološki projekat koji omogućava opštini Orahovac da očisti prostorije gde se ispuštaju otpadne vode. U saradnji sa Upravom Inspektorata vodimo računa o upravljanju divljim deponijama na teritoriji naše opštine, posebno na regionalnim putevima. Trenutno je situacija čista, ali, nažalost, imamo dosta slučajeva da se inertni i mešoviti otpad odlaže na mesta gde je odlaganje strogo zabranjeno. Dobro je da kroz ovaj kvorum, kada naiđemo na ovakve slučajeve, obavestite policiju ili inspekciju.

7. Bezbednost i kontrola prehrambenih proizvoda;

Nora Bošnjaku: Hvala, predsedavajući! Pozdrav svim članovima OOBZ. Što se tiče zaštite reka, svi smo svesni da je pred nama veliki izazov u zaštiti i degradaciji reka od nasilnika, tačnije od legalnih i nelegalnih operatera, kao i od ljudskog faktora. Imali smo više prijava od naše opštinske inspekcije, takođe u koordinaciji sa Jedinicom za istraživanje ekoloških zločina, tačnije u okviru Uprave za istraživanje teških krivičnih dela, organizovano je više

akcija za oduzimanje mašina koje su bespravno uklanjale šljunak, ali i pravni. Do sada je izrečeno 47 kazni naših opštinskih inspektora za zagađenje životne sredine. Ne zaboravimo, mi radimo samo sa jednim ekološkim inspektorom, međutim, po ovlašćenju drugih inspektora, izrečen je ovoliki broj kazni. Pritužbi građana je malo, recimo nula. Više puta sam naglasio da nismo nadležni za kažnjavanje u kontekstu bezbednosti hrane, ali smo saradivali sa sanitarnom inspekcijom i prijavljena su dva slučaja trovanja dvoje građana naše opštine, u dva samoposluga opštine. Orahovca. U nastavku sedmice biće preduzete još neke radnje u saradnji sa sanitarnom inspekcijom na kontroli rokova u pojedinim prehrambenim proizvodima. Za ovaj izveštajni period, izrečeno je 137 kazni u opštini Orahovac, u vrednosti od preko 30.000€, ne samo za životnu sredinu, već za svaki učinjeni prekršaj.

Predsednik: Hvala! Nastavljamo da dajemo visoki prioritet zaštiti životne sredine, za životnu sredinu bez otpada. Na šest punktova biće izgrađene septičke jame, koje prerađuju i filtriraju otpadne vode, a 70% se ispuštaju kao bele vode. Septička jama košta preko 36.000 evra, fond je iz EU a mi smo u partnerstvu sa opštinom Haračina sa 200.000 evra. Jedan će biti u gradu, biće u Pastaselu, Petković, Potočane i sa drugim ugovorom imamo još 6. Verujemo da ćemo kroz funkcionisanje ovih septičkih jama visokog standarda doprineti zaštiti reka, potoka i životne sredine uopšte. Podstičemo inspekciju da nastavi sa konkretnim i intenzivnim merama zaštite životne sredine. Moramo se boriti protiv smeća koje je poput životinjskog otpada koje se obično baca duž obala reka, u dolinama i brdima. Trebalo bi biti povećana pažnja u hrani kojoj je istekao rok trajanja, posebno mesu i drugim proizvodima, uključujući lekove. Moramo biti svesni o prijavljivanju ovih slučajeva.

8. Razno.

Šaip Šalja: Hvala, poštovani predsedniče! Govoriću o prvoj stavci na ovoj listi, o transportu leševa na groblje. Nisam ranije razgovarao o ovoj temi, jer nisam imao priliku. Očekujem da će i Hodža Nisreti dati odgovarajući doprinos. Ovde piše: Prevoz leša na teritoriji opštine Orahovac, prevoz leša od kuće do džamije - 35€. Ove alate i još mnogo toga plaćamo mi članovi porodice. Građani ovu listu, naravno, nemaju. Od danas će to imati od mene, sa Fejsbuka.

Predsednik: Šaipe, poštujem te što si stariji i što si rani sportski aktivista. Ako mi dozvolite, razgovaraćemo o tome zajedno napolju. Ako imate još nešto?

Šaip Šalja: Takođe, poziv u salu se ne pojavljuje ovde. Po logici, pozivanje u salu je i pogreb! Mislim da je ova cena prevelika, čak i ako ima malo poštovanja prema mrtvima. Za tri rečenice, 15 €!

Predsednik: Hvala Šaipe! Inshallah, imaš dug život. Možete naručiti salu, ali ne možete uopšte ići! Imam ga malo za opuštanje i ne u bilo kojoj drugoj dimenziji.

Nisret Abazibra: I ja se slažem sa predsednikom i mi bismo ovo pitanje razjasnili vrlo jasno, u 2-3 reči. Pošto je pokrenuta kao tema: Što se tiče prevoza unutar grada i da je 35€ koje nudi opština tačna i ne postoji mogućnost da je neko dobio doplatu van ovoga. Međutim, postoje dodatni zahtevi članova porodice koji traže da, pored prevoza od kuće do mezarja, traže i da ga odvezu kući, pošalju u mrtvačnicu i iz mrtvačnice nazad kući, a zatim odu u džamiju. , džamija ili groblje. Oni koji traže ovu uslugu, normalno je da moramo da angažujemo vozača i imamo svoje troškove i to nije 35€, već 25€. Što se tiče sale, sala je besplatna, osim za one koji ne plaćaju članarinu. Ne daj Bože da bilo ko od nas umre, ali mi nemamo „života“ bez smrti.

Šaip Šalja: Za ove stvari sam dobio specifikaciju koliko dugujem i dobro je da to nije bio veliki dug. Plaću i dalje.

Predsednik: Rodaci pokojnika, kad hodža peva salu, dajemo mu „bakšiš“ iz duše, a nije ono što hodža traži. Ovo se radi iz poštovanja i časti. U budućnosti će usluge porasti u vrednosti i napredovanju. Zahvaljujem se svima na saradnji i obavljenom poslu.

Zapisnik

Albion Krasniqi

